

## Выборы иркутского мэра: шесть пик без одной

Несмотря на то, что до выборов мэра города Иркутска еще достаточно далеко, на сегодняшний день зарегистрировано уже пять кандидатов.

В числе зарегистрированных кандидатов аналитики пока не видят ни одной реальной кандидатуры на пост мэра. Наиболее сильный кандидат из имеющихся – бизнесмен, финансовый директор ООО "Страховая компания "Эверест" Олег Гендин. За его спиной – относительно крупный капитал и определенные политические силы. Хотя сам Олег Гендин до сих пор не появлялся на политическом небосклоне, он входит в команду другого потенциального кандидата на пост мэра – Олега Геевского, отметившегося как сторонник партии "Родина".

Из откровенно политических представителей среди имеющихся кандидатов – только Сергей Усов, представитель партии ЛДПР. Координатор ИРО ЛДПР Николай Курьянович в кандидаты на пост мэра не выдвинулся и, очевидно, не собирается, так как неоднократно высказывал идеи о своем выдвижении на пост губернатора области. Сергей Усов, очевидно, также не будет играть значимую роль на выборах, его выдвижение является, вероятнее всего, политической игрой, своеобразной "разведкой боем" по выяснению отношения электората к партии ЛДПР в Иркутской области в преддверии выборов 2008 года. В то же время Николай Курьянович не раз выражал стремление занять как можно больше избирательных вакансий на муниципальных выборах, и есть основания предполагать, что Сергей Усов – не последний кандидат от ЛДПР.

Депутат Законодательного собрания Иркутской области Григорий Шестаков, хотя и зарегистрирован в порядке самовыдвижения, активно поддерживается РОПП "Родина". Реальные шансы у этого кандидата минимальные, однако, очевидно, победа в выборах на текущий момент не является первостепенной задачей партии "Родина", здесь важнее политический пиар и набор политических очков.

Еще два самовыдвиженца – психолог Оксана Тихонова и безработный Алексей Шестаков – практически неизвестны широким кругам, и, очевидно, их шансы крайне невелики.

Однако на самом деле никто из "серьезных" кандидатур на пост мэра пока не зарегистрировался.

Пока молчат представители левых и правых партий. Хранит молчание и "Единая Россия".

Кандидатом номер один на предстоящих выборах аналитики в голос называют нынешнего мэра Иркутска Владимира Якубовского. Будучи секретарем политсовета ИРО "Единая Россия", он имеет мощный политический и административный ресурс и широкую известность у электората. Несмотря на серьезную критику его деятельности на посту мэра со стороны оппозиции и интеллектуальной элиты города, он ведет грамотную пиар-политику, направленную на широкие массы электората. Стратегически верным ходом мэра стало создание собственного информационного отдела, занимающегося исключительно пропагандой деятельности мэра в средствах массовой информации. В то же время выбранный пиар-специалистами мэра имидж мелкого хозяйственника, самостоятельного разбирающегося с незначительными коммунальными неполадками, однозначно вредит будущей предвыборной компании Якубовского.

Одной из самых интересных интриг, связанных с нынешним мэром Иркутска, является его возможность выдвижения на пост губернатора. В существующей ситуации, когда президент хранит молчание по поводу назначения губернатора Иркутской области, Владимир Якубовский имеет очень высокие шансы попасть в список кандидатов на этот пост. Это двойственное положение, без всякого сомнения, значительно мешает ему сосредоточиться на одной конкретной задаче.

Безусловное присутствие Владимира Якубовского в качестве кандидата на оба поста на сегодняшний момент играет против него. Начиная с зимы 2005 года, против мэра идет мощная пиар-компания, в которой оппозиция допускает ходы самого различного уровня, в том числе и противозаконные. Подобная деятельность значительно ударяет по репутации мэра, что усиливается неэффективной деятельностью правоохранительных органов, не способных предотвратить широкое распространение самого откровенного

компромата против Владимира Якубовского.

В то же время объективная картина работает против Владимира Якубовского. После того, как он сменил на посту мэра нынешнего губернатора Бориса Говорина, экологическая и криминальная обстановка в городе значительно ухудшилась. На счету нынешнего мэра ряд неудачных решений, в частности по строительству “ледового дворца”. Отсутствие серьезных политических козырей в сочетании с мощной оппозицией, в том числе имеющей собственные СМИ, может сыграть на выборах против Якубовского.

Наиболее вероятный кандидат, находящийся в оппозиции к нынешнему мэру Иркутска – политик и спортсмен Владимир Матиенко. Являясь, по сути, независимым кандидатом, он широко известен иркутскому электорату в первую очередь тем, что много лет возглавлял клуб популярнейшей в Иркутске хоккейной команды “Сибскана” и инициировал распространение хоккея среди иркутских подростков. В то же время он является политиком “старой закалки”, работавшим в областной администрации еще в начале 90-х годов, и имеющим большое количество связей в различных кругах. Несомненным преимуществом Владимира Матиенко является и то, что он владеет собственной, популярной среди населения, газетой “Байкальские вести”.

Потенциальный кандидат от правых партий – председатель ИРО СПС Алексей Козьмин. Прекрасный управленец, депутат Законодательного собрания, активный политик, он весьма популярен в кругах оппозиционной интеллигенции, однако мало известен среди широкой публики. Примерно в таком же положении находится и директор ОАО “Объединение “Ермак” Олег Геевский, который, однако, практически не занимается политикой, сконцентрировавшись на коммерческом успехе. Значительным преимуществом обоих потенциальных кандидатов являются значительные финансовые ресурсы, которые они способны вложить в предвыборную компанию.

Одиозной фигурой в списке потенциальных кандидатов является Юрий Коренев. Он не представляет никаких политических партий и не имеет значительной финансовой поддержки, однако широко известен в городе благодаря своим нестандартным и отчасти эксцентричным мероприятиям – таким, как акция “За чистый город”, операция по установке мусорных урн и т.д.

В списке кандидатов от ИРО “Единая Россия” может оказаться несколько кандидатов, имеющих тот или иной политический вес в Иркутске. Это, в первую очередь, вице-спикер Законодательного собрания Иркутской области Геннадий Истомина, который неоднократно высказывался о своем желании выдвинуться на пост мэра. Не исключено присутствие в этом списке депутата Законодательного собрания Гайдара Гайдарова.

Несколько неожиданным кандидатом может оказаться губернатор Иркутской области Борис Говорин. В том случае, если он не будет назначен повторно на пост губернатора, он имеет все шансы вновь занять пост мэра, который уже успешно занимал в 90-е годы. В случае принятия Борисом Говориным подобного решения на его стороне оказывается высокая популярность и известность среди населения и большой политический вес, в результате чего он может оказаться вне конкуренции.

Все кандидаты на пост мэра Иркутска должны зарегистрироваться до 31 августа. Впереди – ровно 20 дней, каждый из которых обещает быть крайне напряженным в политическом плане.

Анна Зеленина, Агентство аналитической информации СФО

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ПОЛИТИКА, БАЙКАЛ 👁 4644 11.08.2005, 12:41 ↻ 290

URL: <https://babr24.com/?ADE=23465> Bytes: 7178 / 7163 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

